Tekst 6 Vom Mut, die Zukunft zu gestalten

1p 20 Welche Erganzung passt in die Lucke in Zeile 57
A abwertend
B lobend
C unbeteiligt

1p 21 Was will der Verfasser mit den ersten beiden Absatzen deutlich machen?

A Den deutschen GroBunternehmen gelingt es ungenugend, ihre
Kundschaft fur IT-Innovationen zu gewinnen.

B Die Bedenken gegen eine allgemeine Vernetzung sind grofitenteils
unberechtigt.

Cc Innovationen, die anfangs noch abgelehnt wurden, sind mittlerweile
alltaglich geworden.

D Manches von dem, was einmal als grol3e Innovation dargestellt wurde,
stellt sich als ziemlich unbedeutend heraus.

1p 22 Welcher Titel passt zum 3. Absatz?
A Cloud-Vernetzung: leichter als man denkt
B Konkurrenzkampf langst verloren
¢ Mehr Gluck als Verstand
D Praktische Hirden

»In Deutschland ist es zum Volkssport geworden, die Cebit zu belacheln.”

(Einleitung)

Im 4. Absatz nennt der Verfasser einen moéglichen Grund dafur.

1p 23 Welchen?

A Die auf der Cebit gezeigten IT-,Innovationen” sind oft gar nicht mehr
neu.

B Die Cebitistim Laufe der Zeit viel zu kommerziell geworden.

c Die Cebit steht im Wettbewerb gerade mit einer Messe, die an
derselben Stelle stattfindet.

D Die Cebit vernachlassigt die auRerordentlich wichtige Koppelung von
IT und Arbeitsmarkt.

1p 24 Welcher Ausruf passt zum 5. Absatz?
A Ab nach Kalifornien!
B Grundet mehr informationstechnologische Firmen!
C Investiert in gewinnbringende Synergien!
D Nicht so bescheiden!

“‘Das musste ... Zukunft mitbringen.” (regel 61-67)

De industrie moet meer moed tonen op het gebied van digitalisering.
2p 25 Welke twee concrete acties moet de Duitse industrie ondernemen

volgens deze regels?
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1p 26 Wie urteilt der Verfasser Uber den Nutzen der Cebit?
A das kann man dem Text nicht entnehmen

B
Cc

negativ
positiv

Tekst 7 Unterleuten

4p 27 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet
overeenkomt met het fragment.
1 Hoewel Meiler het zelf overbodig vond, hield hij tijJdens lange autoritten
met Mizzie elke drie uur een tussenstop.
2 Een aantal mensen op de parkeerplaats van het wegrestaurant
vergaapt zich aan Meilers auto.
3 Meiler is met een goed doordacht plan op reis gegaan.
4 Meiler vindt het Beierse landschap afwisselend.
5 Op het laatste moment besluit Meiler een andere afslag te nemen dan
zijn navigatiesysteem aangeeft.
6 Meiler pleegt afspraken altijd na te komen.
7 Het e-mailcontact tussen Meiler en Linda Franzen is informeler
geworden.
8 Meiler schat Linda Franzen in als een vrouw die krijgt wat ze wil.
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.
Tekst 8
1p 28 Mit welcher Frage hat die Spiegel-Redaktion gerungen?

A
B
C

D

Kann man sich als Auslander in Deutschland noch sicher fuhlen?
Suchen die Deutschen jetzt verstarkt nach einer neuen Identitat?

Wie ist die Liebe zum eigenen Land zu gestalten, ohne Aul3enseiter zu
schaffen?

Wird sich die nationalsozialistische Geschichte Deutschlands
wiederholen?

Tekst 9 Und keiner geht hin

1p 29
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Was kann man aus dem 1. Absatz schliel3en?

A
B
Cc

Die alten Werbekampagnen der Bundeswehr waren angemessen.
Es gibt gegenwartig noch genugend Leute, die in die Armee wollen.
In letzter Zeit hat man die alteren Soldaten ein wenig lacherlich
gemacht.

Vor allem in Sachen Waffenausbildung gibt es viele Probleme.
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